

阿拉伯艺术家网红博主来石采风

用画笔和镜头探寻海丝魅力！

本报讯 6月22日，10名来自阿拉伯地区的艺术家与网红博主来到石狮采风，展开为期一天的实地创作。此行是第十三届“艺汇丝路——阿拉伯知名艺术家访华采风创作活动”的一项安排，该活动由文化和旅游部主办，泉州市文化广电和旅游局与中国对外艺术展览有限公司承办，泉州画院协办。

当日上午，采风团一行首先前往石狮宝盖山风景区。面对姑嫂塔这座千年海丝航标，大家驻足凝望，感叹其历史沉淀，纷纷用摄影器材定格“石狮印象”。下午，采风活动移至黄金海岸和洛伽寺景区，矗立

在海上的寺庙以其独特的地理位置，瞬间点燃了艺术家们的创作热情。大家纷纷支起画架，挥动画笔，将眼前的美景鲜活地定格在画布上。

“石狮太美了！”“碧海蓝天和传统建筑无疑给予我们很大的创作灵感！”“我要把这美景拍下来，让故乡的朋友也能看到！”……埃及网红博主 Poulla Tawfiq 则在一旁用镜头记录每一个精彩瞬间，还邀请游客入镜，向外国网友生动展示石狮的历史文化和旅游亮点。

“本次活动不仅是一次艺术创作的盛宴，更以画笔和镜头，生动诠释了石狮、泉州乃至我国与阿拉伯国家源远流长的文化纽带。”石狮市文化体育和旅游局相关负责人介绍道。

(张诗瑶)



永宁镇部署基层党建工作

本报讯 6月20日下午，永宁镇召开基层党建工作第二季度例会暨上半年度党建工作会议。该镇党建办公室有关负责同志，各村（社区）党组织组织委员，镇直机关、新兴领域党组织负责人，从事党务工作的党群工作者等参加会议。

(记者 洪亚男)

关注未成年人健康成长



本报讯 6月21日下午，石狮市妇联在旭辉城小区开展“绿发声里 谜趣伴成长”活动，吸引小区内30组亲子家庭参加。

活动中，故事妈妈声情并茂地分享绘本故事，引导孩子们认识健康饮食和适当运动的重要性。随后，青少年塑形教练带领亲子家庭一起做关节活动操。现场还设置灯谜知识普及、主题灯

(张诗瑶)

谜展猜等环节，让孩子们了解灯谜的起源、发展以及猜谜技巧，拓宽知识面。大家纷纷开动脑筋，你一言我一语地讨论着谜底，现场气氛热烈。

活动结束后，家长纷纷表示，此次亲子活动不仅增强了邻里之间的感情，还活跃了小区的文化氛围。

(张诗瑶)

莲厝“心莲心”周末课堂圆满结课



本报讯 6月22日，莲厝村“心莲心”周末课堂迎来学期结课仪式。60余名学生齐聚一堂，通过总结分享、趣味游戏与书信寄语等环节，为本学期周末课堂画上温馨句号。

当天的结课仪式上，学生首先回顾学期成果，领取奖状奖品。随后，五大趣味游戏将现场气氛推向高潮：“悄悄话”挑战团队协作，“数字抱团”考验反应力，“老师说/同学说”锻炼思辨能力，“老狼老狼几点钟”激发运动热情，“花开花落”则通过肢体互动传递默契。游戏间隙，来自闽南理工学院“院长妈妈”有约的大学生志愿者老师，与孩子们围坐畅谈课堂收获，分享感悟。在“写给未来的自己”环节，孩子们提笔抒怀，用稚嫩笔触写下对成长的期待。学生小林感慨：“周末课堂让我学到了知识，更收获了友谊！”

作为鸿山镇莲厝村全力打造的乡村振兴品牌项目，“心莲心”课堂以公益形式丰富乡村教育内涵，惠及本村和周边乡村村民、企业职工家庭。据介绍，自3月29日开课以来，莲厝村“心莲心”周末课堂每周六、日如期开展，共吸引60余名学生报名参加。课程以“知识+实践”为主线，涵盖美术、科学、音乐、舞蹈等兴趣课程，并融入反诈、禁毒、爱国主义教育、隐私保护等主题活动，在寓教于乐中提升孩子综合素质。

结课不散场，成长正当时。这场充满欢笑与温情的活动，为孩子们留下美好回忆。莲厝村党总支书记、村委会主任胡连雄表示，未来将继续优化课程，链接更多资源，让乡村教育成为推动文明乡风、助力共同富裕的“新引擎”。

(记者 王国良 郭雅霞 通讯员 孙美爱)

本报讯 6月22日，莲厝村“心莲心”周末课堂迎来学期结课仪式。60余名学生齐聚一堂，通过总结分享、趣味游戏与书信寄语等环节，为本学期周末课堂画上温馨句号。

当天的结课仪式上，学生首先回顾学期成果，领取奖状奖品。随后，五大趣味游戏将现场气氛推向高潮：“悄悄话”挑战团队协作，“数字抱团”考验反应力，“老师说/同学说”锻炼思辨能力，“老狼老狼几点钟”激发运动热情，“花开花落”则通过肢体互动传递默契。游戏间隙，来自闽南理工学院“院长妈妈”有约的大学生志愿者老师，与孩子们围坐畅谈课堂收获，分享感悟。在“写给未来的自己”环节，孩子们提笔抒怀，用稚嫩笔触写下对成长的期待。学生小林感慨：“周末课堂让我学到了知识，更收获了友谊！”

共绘“世遗泉州 时尚之都”新图景，石狮市政协作主题建言——

融合世遗时尚元素 提升滨海文旅竞争力

本报讯 当千年世遗文化邂逅现代时尚潮流，一场关于“世遗+时尚”的深度碰撞正在泉州上演。日前，泉州市政府、泉州市政协围绕“打造‘世遗泉州 时尚之都’”进行协商议政。会上，石狮市政协作主题发言，建议抓住世遗与时尚融合的机遇，探索走出滨海文旅发展的新路子。

发言建议，激活时尚科技，规划沉浸式“全息探秘线路”，开发“刺桐十二时辰”剧本游和“海丝商船”数字孪生系统，创设“世遗光影展示区”，推出虚拟代言人和“世遗手作AR工坊”，丰富游客体验。

优化时尚业态，策划“世遗主题情境游”，活化滨海世遗文化探秘路线；举办“最潮世遗体验官”挑战赛，放大市井十洲宴、宋元海丝宴等“一县一桌菜”的美食品牌影响力；提振滨海文旅夜间活力，策划晋江、洛阳江“夜游世遗”和石湖码头“海丝夜市”等项目。

孵化时尚产品，提炼世遗点文化符号与标识，赋能鞋服、食品、工艺制品、时尚家居等产品设计，强化世遗泉州的时尚辨识度；将世遗元素融入景区商业空间，鼓励游客参与世遗时尚创作，探索世遗与时尚产业融合发展新模式。

策划时尚活动，推出滨海时尚运动嘉年华，串联世遗点培育滨海马拉松赛事品牌，举办沙滩运动文化节，推出环湾低空观光航线及海上文旅项目；打造“产业+世遗”时尚秀场，运用时尚新潮方式活化烟花灯、海上泼水、海上捉鸭等非遗、民俗文化，让世遗在时尚赛事、节庆活动中焕发生机。

升级时尚消费，打造滨海美食聚集区，融入世遗主题；推动滨海民宿集群化时尚化运营，推出“世遗雅集”等特色主题；塑造滨海购物地标，建设时尚品牌消费街区与世遗主题购物店，以世遗文化推动消费时尚升级。

打造时尚空间，创设滨海世遗视觉系统，将世遗符号植入滨海沿线景观，优化滨海世遗点的视觉连通性设计；开辟世遗主题情景式景区，引入“宋元海丝城”沉浸体验园，展现世遗泉州滨海文旅发展新形象。

华南社区携手闽南理工学院 开展无偿献血活动

本报讯 6月23日上午，凤里街道华南社区联合共建单位闽南理工学院服装与艺术设计学院，开展“献血传递希望，携手挽救生命”无偿献血活动，以热血传递爱心，助力临床用血保障。

活动现场，志愿者们早早就位，在各自岗位上积极引导学校师生参与献血，并耐心解答相关疑问。为确保献血安全，每位参与者在献血前都须完成血压测量和血液检测，只有身体条件符合要求才能进行献血。

献血过程中，师生们脸上洋溢着青春的自豪。医护人员十分贴心，通过闲聊日常，让原本紧张的献血过程变得温馨而温暖。

此次活动有效缓解了临床用血压力，以热血为纽带，架起了人与人之间心与心的桥梁。志愿者们的无私奉献，让爱心不断传递升温；每一位献血者勇敢挽袖的身影，都为生命增添了希望之光，充分展现了奉献、友爱、互助的精神风貌。

(记者 陈嫣兰)

台湾高校来石 开展篮球交流活动



本报讯 近日，台湾辅仁大学男子篮球队走进石狮市实验小学，与小学生开展了一场别开生面的篮球交流活动。

据悉，近年来，石狮市实验小学篮球队在石狮市中小学生篮球赛、泉州市中小学生运动会篮球联赛、福建省李宁杯篮球赛等各项赛事中屡获佳绩，学校拥有浓厚的篮球运动氛围。

活动中，台湾辅仁大学男子篮球队队员们分享了篮球训练和比赛的经验和心得，为孩子们展示了他们的日常训练并进行技巧表演。球场上，球员们配合默契，传球、突破、投篮，每一个动作都充满了激情与活力。观众们也被这份热情所感染，加油声、欢呼声此起彼伏，整个校园都洋溢着浓厚的篮球氛围。

最后，台湾辅仁大学男子篮球队队员们与石狮市实验小学男子篮球队的队员们进行友好交流，并为他们传授经验与技术，活动在一片欢声笑语中圆满落幕。

(记者 许小雄)